



# 去年民生实事项目完成得如何

市教育局等五部门向市民汇报

1月5日,常州市政府举行新闻发布会,常州市教育局、常州市卫生健康委员会、常州市民政局、常州市体育局、常州市市场监管局向市民报告2020年常州民生实事项目完成情况。

陆文杰

**新建、改扩建学校105所,新增学位2.8万个**

“武进区人民路初级中学建成投用前,武进中心城区东片施教区学生需要赶赴七公里外的淹城初中、湖塘桥初中就读,不仅造成大班额、难管理等问题,也给城区交通出行带来困难和压力。2020年1月新校建成投用,新增学位2100个,适度缓解了学位资源不足压力,也为武进中心城区施教区的百姓带来了真真切切的实惠。”发布会上,常州市委教育工委副书记胡鹏用“大手笔”概括增加学位资源供给。

据了解,2020年常州实施新建、改扩建学校105所,竣工投用学校45所,概算总投资43.5亿元,总建筑面积85.3万平方米;竣工投用幼儿园18所、小学14所、初中9所、高中4所;新增学位2.8万个,其中幼儿园0.7万个、小学1万个、初中0.8万个、高中0.3万个。超额完成年度目标任务,有效缓解了学位资源紧张问题。

此外,学校饮食放心工程和中小学生视力综合防控项目把关爱青少年健康落实到行动上。学校体育设施向社会开放共享等举措体现了体育惠民。2020年教育局积极落实了“公民主

招”政策,全年免学费和发放助学金逾29亿元,惠及学生56万余人次。

**62.31万老年人免费体检,发行健康卡125万张**

常州市卫健委牵头完成适龄儿童免费接种水痘疫苗、优化整合老年人免费体检服务、中小学生视力综合防控等3项民生实事项目。

全市适龄儿童免费接种两剂次水痘疫苗。目前已接种8.3万剂次,1剂次和2剂次水痘疫苗接种率分别为95.44%和92.73%,应急接种5190人。全市应急接种人数较2019年减少了140人。幼儿园、小学应急接种人数较去年有所下降,分别下降5.4%和14.7%。65岁以下享受城乡居民养老待遇的15万人纳入免费体检服务范围。目前已为全市62.31万老年人开展免费健康体检服务,较去年同比增加10.16万人,体检率达77.95%。2020年全市中小学生近视率比2019年下降。

重点工作方面,卫健委派出108名医护人员火速驰援湖北,疫情防控取得明显成效。常州医药卫生体制改革持续深化,医疗卫生服务体系不断完善,医疗服务水平稳步提升,30家乡镇卫生院全部与县级医

院建成4大医疗集团,推进实名就诊,实现“就诊一卡通”,已发行健康卡125万张,市属医院实名就诊率达94%以上。

**适老化改造2177户,建有331个社区老年助餐点**

常州市民政部门为2177户困难老人家庭居室进行适老化改造,为全市10万名老年人提供生活照料、家务料理、精神慰藉等居家上门服务,截至目前为超过12万名老年人提供居家上门服务。

市级财政和福彩公益金投入近3000万元用于支持居家养老服务设施建设和服务。2020年全市共新增标准化社区居家养老服务中心(站)64个;其中有14家为集日间照料、助餐、助浴、康复护理等服务功能于一体的镇(街道)级居家养老服务综合体。此外,全市建有331个社区老年助餐点,切实提升了社区居家养老服务载体的设施功能。

不断完善1个服务指导中心和10个社区租赁点组成的“1+10”康复辅助器具社区租赁服务网络,提供包括手摇护理床、防褥疮床垫、助行器、淋浴凳等14类97种康复辅助器具的租赁服务,签约服务达3100人。

**险! 20多层高楼外吊篮出故障**  
两名工人悬在半空,消防及时救援脱险



消防展开救援(扫码看视频) 常州消防供图

1月4日下午,常州一在建小区的工地上,一个外墙施工吊篮设备出现故障,两名工人悬在半空。常州消防接到报警后展开救援,将两名工人安全救下。

现代快报记者了解到,1月4日13时27分左右,常州市消防救援指挥中心接到报警称:光华路丽东路璞樾门第工地人员被困,光华路消防站救援人员赶到现场。只见两名外墙施工的工人被困在20多层高的吊篮设备上,吊篮严重倾斜,有再次滑落的危险。

救援人员先给被困者做好防坠保护,安抚被困人员情绪,做好接应准备。在确定施救措施后,消

防员展开营救,先利用楼层南侧现有的另一部施工吊篮,上升至与故障设备同一高度,接着将保险腰带传递给被困人员,在楼层做好施救人员与被困人员牵引保护准备后,将他们转移到南侧吊篮,再送到安全地带,整个过程花了15分钟。

据被困工人介绍,两人在高楼外墙施工时,乘坐的外墙施工吊篮设备突发故障,四根钢丝绳中两根钢丝绳突然滑绳,导致吊篮倾斜,无法正常运行,其中一人头部被吊篮内料桶砸伤。

目前,事故具体原因正进一步调查中。

赵怀龙 葛小林



## 别桥大桥通车

近日,溧阳市三级航道网整治工程指挥部办公室对别桥大桥交工验收。别桥大桥主体采用钢结构劲性骨架整体吊装,全长405米。别桥大桥的建成通车,极大地缓解了别桥镇新老街道交通压力,方便了溧漕河两岸居民的出行。

史乃芸 葛小林/文 通讯员供图

## 第二批“首席专家”名单公布

为深入贯彻人才强市战略,优化人才发展环境,激发各类人才创新创业热情,常州市前期开展了2020年“首席专家”评选工作。近期,常州公布第二批“首席专家”名单,4名专家入选。

徐玉 刘国庆

根据《常州市“首席专家”选拔办法》,每两年评选一批常州市“首席专家”,每批不超过10人。作为全市人才最高奖,由市委、市政府命名并给予20万元的“龙城英才计划”特殊津贴。2018年首次开展了常州市“首席专家”选拔工作,共有6人入选。今年9月,常州市启动2020年“首席专家”评选工作。

经个人申报、辖市区和行业主管部门党委(党组)推荐产生33名候

选人。由市人才办、市人社局组织开展专业评价和社会影响力评价,并经网上公示、违纪违法和社会责任调查无异议后,报请市委常委会和市政府常务会议审议,根据“高点定位、公允判断、不搞平衡、坚持标准、宁缺毋滥”的原则,最终产生4名“首席专家”人选:

王文虎 中车戚墅堰机车车辆工艺研究所有限公司总经理

张怡 江苏常州市滑稽剧团团长

冯雅静 常州市鸣珂巷幼教集团总园长

蒋敬庭 常州市第一人民医院副院长

这些专家都是常州市相关行业领域的杰出人才,在本专业、行业领域能够代表常州最高水平,具有卓越的创新创业能力,在专业领域做出过突破或革新,取得了显著的经济效益或社会效益,为常州市经济社会发展作出了积极贡献。

## 苏皖联动,打造警务合作服务站

为进一步深化苏皖合作,确保监狱和社会持续安全稳定,日前,溧阳市公安局社渚派出所驻溧阳监狱苏皖警务合作服务站正式揭牌。

据悉,在溧阳市公安局、郎溪县公安局的大力支持下,为进一步确保监狱和社会的安全稳定,经多次沟通协商后,以溧阳监狱为中心,社渚派出所设立驻溧阳监狱苏皖警务合作服务站,联合梅渚派出所、凌笪派出所,实行“警格+网格”运行模式,构建“打

击、防范、服务”一体化工作体系,推动实现信息共享、应急联动、协同处突。

苏皖警务合作服务站的揭牌,探索了苏皖合作公安先行的新模式,标志着监狱同地方公安机关的联动机制进一步完善,为监狱在应急处突、巡逻防控、周界防范等安全工作夯实了基础,有利于快速响应、处置突发事件,确保监狱及周界的的安全稳定。

张亮 葛小林